

Суд Душанбе оставил журналиста Далера Шарифова под арестом в СИЗО

Суд города Душанбе оставил под арестом журналиста Далера Шарифова, отказав адвокатам в просьбе освободить его из-под стражи во время расследования. Ранее адвокаты журналиста обратились в суд города Душанбе с просьбой оставить Далера Шарифова на свободе, так как он "не собирается скрываться от правосудия и не представляет угрозу обществу".

30 января таджикские власти завели против Далера Шарифова уголовное дело по части 1 статьи 189 ("Возбуждение национальной, расовой, местнической или религиозной вражды") УК Таджикистана и арестовали на два месяца. Журналисту грозит до 5 лет тюрьмы.

Абдурахмон Шарифов и Гулгуна Шозодаева, адвокаты Далера Шарифова, 4 февраля сообщили Радио Озоди, что суд города Душанбе отказал в просьбе освободить их подзащитного на время расследования. Адвокаты во вторник встретились с Далером Шарифовым в СИЗО. «Далер заявил, что у него нет претензий к ходу расследования. Состояние здоровья нашего подзащитного – удовлетворительное», – отметили они.

Далер Шарифов останется в СИЗО до начала апреля. Ранее десятки сотрудников СМИ и восемь журналистских и общественных организаций также потребовали освободить Далера Шарифова. В опубликованном 3 февраля совместном заявлении они отметили, что арест Далера Шарифова в преддверии двух важных для страны событий – парламентских и президентских выборов, может стать серьезным ударом международному имиджу Таджикистана. Европейский конгресс таджикских журналистов и блогеров в своем заявлении назвал задержание Шарифова незаконным и подчеркнул, что Шарифов пытался проанализировать предпосылки радикализма в обществе. По их утверждению, он был "достаточно просвещенным в вопросах религии" и поэтому регулярно выступал против религиозного экстремизма и терроризма.

Однако в Генеральной прокуратуре Таджикистана считают иначе. Как сообщил пресс-центр надзорного ведомства, Далер Шарифов «в период 2013-2019 годов опубликовал более 200 статей и заметок экстремистского содержания, направленных на разжигание религиозной нетерпимости, на пропаганду превосходства части граждан по отношению к другим с точки зрения религиозной направленности». В комментарии пресс-центра Генпрокуратуры также отмечается, что в июне 2019 года Далер Шарифов незаконно опубликовал трактат тиражом 100 экземпляров в подпольной типографии. «Согласно заключению религиозной экспертизы, трактат разработан в контексте движения «Ихван-ул-муслимин» («Братья-мусульмане»), которое во многих странах мира признано террористическим, и направлен на склонение молодежи к идеологии джихада, а также призывает их совершать террористические и экстремистские акты», – отметили в Генпрокуратуре.

Родные Далера Шарифова и журналистские организации страны опровергают официальное обвинение.

32-летний Далер Шарифов в прошлом был сотрудником еженедельника «Озодагон» и работал на государственном телеканале «Сафина».

<https://rus.ozodi.org/a/30416885.html>